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Αλεξανδρείας Θεόδωρος από Κένυα: Το 
Πατριαρχείο δέχεται επιθέσεις από αδελφή 
Εκκλησία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τα ξημερώματα του Σαββάτου 15 Φεβρουαρίου 2025 η Α.Θ.Μ. ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β’ αφίχθηκε στην Ναιρόμπι, πρωτεύουσα της 
Κένυας, στο κέντρο της Ανατολικής Αφρικής, εκεί που κτυπά η 
καρδιά της Ιεραποστολής τους τελευταίους δύο αιώνες, εκεί 
που Έλληνες Ιεραπόστολοι εργάστηκαν σκληρά και πολλοί 
θυσίασαν και την ζωή τους για τον Χριστό και την Ορθοδοξία.

Έλληνες Ιεραπόστολοι που αγίασαν όπως η Αγία Γαβριηλία η Ιεραπόστολος, εκεί 
που έβαλαν θεμέλια ευαγών ιδρυμάτων, Ορθοδόξων Εκπαιδευτηρίων, νοσοκομείων 
και ορφανοτροφείων, ο Αρχιεπίσκοπος και Εθνάρχης Κύπρου Μακάριος Γ’, ο 
Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος, π. Αθανάσιος Ανθίδης, ο Μητροπολίτης 
Νικόδημος Γαλιατσάτος, ο π. Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος, ο π. Αμφιλόχιος 
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Τσούκος (νυν Μητροπολίτης Γάνου & Χώρας) και τόσοι άλλοι που γεμίζουν τις 
σελίδες της ιστορίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Κένυα με χρυσά γράμματα 
και όχι με αργύρια προδοσίας και λοιδορίας.

Τον Μακαριώτατο υποδέχτηκαν στο αεροδρόμιο ο Πρέσβυς της Αιγύπτου κ. Wael 
Nasreldin Attiya, ο Γενικός Πρόξενος της Αιγύπτου, οι Μητροπολίτες Ναιρόμπι κ. 
Μακάριος και Ειρηνουπόλεως κ. Δημήτριος, οι Επίσκοποι Ελντορέτ κ. 
Νεόφυτος, Κισούμου κ. Μάρκος και Νυέρι κ. Πανάρετος και Αξιωματούχοι 
κληρικοί και ο εκ Τανζανίας Έλληνας Επιχειρηματίας Κώστας Γιαννακόπουλος.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Πατριάρχης χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Εσπερινού στον Καθεδρικό Ναό των Αγίων Αναργύρων, όπου έψαλλαν οι 
φοιτητές του Πατριαρχικού Σεμιναρίου της Ριρούτας. Στην προσλαλιά του ο
Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Θεό που έφερε και πάλι τα βήματα του 
στην Κένυα, σε μια περίοδο που η ανθρωπότητα κλονίζεται από 
κοινωνικές, φυσικές και κλιματικές αναταράξεις, σε μια περίοδο που το 
Πατριαρχείο δέχεται επιθέσεις από αδελφή Εκκλησία που έχει υπερβεί την 
κανονική της δικαιοδοσία και αγωνιά για την Εκκλησία της Αφρικής αντί 
να αγωνιά για το δικό της ποίμνιο.

Συνεχάρη τους φοιτητές του Πατριαρχικού Σεμιναρίου για την κατανυκτική 



ψαλμωδία τους και τους παρόντες Ορθόδοξους πιστούς που αγωνιούν και 
συμπάσχουν μαζί με τον Πατριάρχη τους, τους Επισκόπους τους και τους Ιερείς 
τους.

Στον αυλόγυρο του Καθεδρικού Ναού οι φοιτητές τραγούδησαν παραδοσιακά 
τραγούδια και στην συνέχεια προσφέρθηκε απογευματινό τσάι, κατά την 
παράδοση της βρετανικής κουλτούρας που μεταλαμπαδεύτηκε και στην Κένυα.



Ακολούθησε σύσκεψη του Πατριάρχη με τους οικείους Ιεράρχες και την 
συμμετοχή των Μητροπολιτών Γουινέας κ. Γεωργίου και Ειρηνουπόλεως 
κ. Δημητρίου. Στην σύσκεψη, που αποτελεί την πρώτη από τις συσκέψεις που θα 
ακολουθήσουν τις επόμενες ημέρες, ο Μακαριώτατος ενημερώθηκε για την πορεία 
του έργου του Πατριαρχείου στην Κένυα, αφουγκράστηκε τον παλμό των οικείων 
Επισκόπων και τις προκλήσεις και έδωσε τις πρώτες κατευθυντήριες οδηγίες και 
νουθεσίες.

   



  






